Corso ICF 2017 – CSR Viagrande (Ct)

Caso clinico di Giovanni. 

Uomo di 60 anni, impiegato
Peso 80 Kg altezza 170 cm (BMI 27: sovrappeso lieve)

Diagnosi: Esiti di intervento chirurgico di sostituzione valvolare aortica (ICD-9-CM 35.21) .

Il signor Giovanni, di 60 anni, operaio, sposato con due figli, ha subito recentemente un intervento chirurgico di sostituzione valvolare aortica. L’ecocardiografia mette in evidenza valvola aortica artificiale ben posizionata. La degenza post-operatoria è stata complicata da TVP all’arto inferiore dx: attualmente l’ecocolordoppler venoso degli arti inferiori evidenzia trombosi venosa poplitea dx in fase di avanzata ricanalizzazione. E’ in trattamento con EBPM. Alla dimissione il medico del reparto di cardiochirurgia lo ha stimolato a fare riabilitazione ma lui è rimasto demotivato. Attualmente Giovanni è ricoverato in un reparto di riabilitazione cardiologica (cod. 56) in regime di Day Hospital). Dal punto di vista funzionale la sua FE è del 45%. Riguardo alla performance cardiorespiratoria globale al 6 min Walk Test è riuscito ad effettuare una performance fisica (distanza) del 20% inferiore a quanto atteso e la dispnea è risultata lieve (scala di Borg: 2/10). Giovanni cammina autonomamente in casa ma percorre raramente lunghe distanze perché la moglie preoccupata che si affatichi glielo impedisce. Ha presentato nelle ultime settimane un forte dimagramento. Accusa anche un dolore persistente alla spalla destra insorto dopo l’intervento cardiochirurgico. Giovanni è in grado di lavarsi senza aiuto. Per vestirsi esegue il compito con aiuto della moglie a causa dei problemi alla spalla dx. Ha problemi con i servizi di trasporto per andare in DH perché secondo la ASL non ne ha diritto. Riesce però spesso ad usufruire del servizio di un’associazione di volontariato. Giovanni trascura la propria salute e segue poco la dieta che gli è stata consigliata. Tende fortemente a rinchiudersi in sé stesso ed il suo comportamento crea difficoltà nella relazione di coppia, comunque la moglie e i figli sono attenti e premurosi nei suoi confronti. Recentemente Giovanni è stato messo in cassa integrazione dall’Azienda in cui lavora per un periodo di 6 mesi. Frequenta incostantemente il gruppo degli amici al bar i quali lo sostengono molto nella sua situazione.

	> 40
	Sovrappeso di 3° grado
	Grave obeso

	30-40
	Sovrappeso di 2° grado
	Obeso

	25-30
	Sovrappeso di 1° grado
	Sovrappeso

	18,5-25
	Normopeso
	Normale

	< 18,5
	Sottopeso
	Magro


FE: valori normali > 50-55%; FE critica <30%
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